

# 平湖版



平湖发布 今平湖客户端

## JIAXING DAILY

# 平湖规上工业锚定发展高质量

## 今年1至4月全市规上工业产值同比增长43.7%

记者 胡佳英 通讯员 蒋栋 曹金凤

本报讯 日前,记者从市统计局了解到,今年1至4月,我市(不含嘉兴港区和电厂)规上工业实现产值474.34亿元,同比增长43.7%。2019至2021年平均增长19.4%;实现增加值97.89亿元,增长33.5%,两年平均增长15.4%。其中,增加值33.5%的增速,位列嘉兴五县(市)两区第三。

分行业看,化工、汽车、通用设备制造业保持较快增长,对全市规上工业拉动作用较大。由于大项目新增产能,以及产品价格上涨影响,化工行业1至4月实现产值131.55亿元,同比增长87.2%,实现增加值19.62亿元,增长60.1%,拉动全市增加值增长5.2个百分点。

除了化工产业拉动作用大以外,汽车制造业、通用设备制造业同样表现不俗。前4个月,我市汽车制造业

实现产值28.47亿元,同比增长68.6%,实现增加值12.01亿元,增长89.6%。拉动全市增加值增长5.8个百分点;通用设备制造业实现产值31.57亿元,同比增长50.3%,实现增加值10.26亿元,增长54.4%,拉动全市增加值增长3.8个百分点。

落户平湖经济技术开发区的德西福格汽车配件(平湖)有限公司,是我市汽车制造业的一家老牌企业,于2005年建厂,2006年投产,主要生产用于汽车发动机、变速箱、汽车底盘、传动系统的零部件。今年以来,德西福格生产稳步推进,力争全年销售额超17亿元,比去年同期增长6%以上。

公司每年稳定增长、稳定进步,公司总经理李劲宏将其归功于平湖、平湖经开两级良好的营商环境。“平湖公司,是我们德西福格在中国唯一的生产基地。”李劲宏说,公司2014年的时候也考虑在其他地方设厂,但多方比较后还是决定在平湖公司增资

1000万欧元,扩大产能。后来在新厂房建设过程中,李劲宏他们碰到了手续办理的问题,后来两级政府及时介入、帮助解决,大大压缩了德西福格从拿地到建成的时间,这一系列的细节更让李劲宏他们相信增资平湖的选择是做对了,也更让他们看到了未来发展的信心。一步一步稳扎稳打,德西福格从2006年的占地面积40亩、员工43人,扩充到了现在的面积150亩、员工超1000人,销售额同样实现几何式增长。

在大项目以及优势产业圈的带动下,独山港经济开发区和平湖经济技术开发区展现了大平台大作用,增加值增速分别达到43.7%和36.1%,对全市增加值增长贡献率达到35.9%

和46.7%,其他镇街道平台立足产业定位、发挥比较优势,增加值增速同样保持较快增长,大部分实现两位数增长。

今年1至4月,我市工业增加值实现33.5%的增速,是对全市工业经济稳中有进的最好诠释。但值得警惕的是,受原材料成本上涨,电子信息、汽车等行业芯片紧缺影响,部分企业产能无法完全释放,订单量出现萎缩,工业增加值增速还将回落。接下来,全市各级各部门要以正在开展的“守根脉、保平安、办实事”网格大走访为契机,进一步问需于企、问计于企,坚决以工作确定性应对风险不确定性,全力以赴为企业发展创造良好的外部环境。

**经济创新 | 聚力高质量 勇当领跑者**

# 市领导督查安全生产工作

记者 居丹荔

项目施工,在保质保量的前提下争取早日投产。

原中嘉华宸能源公司,目前正在拆除工作。仲旭东实地走进施工现场,详细了解拆除流程,查看具体作业情况。他说,化工企业的拆除工作必须细心耐心,做到高处拆除谨防重物掉落,地面切割确保安全规范,要严防化学品泄漏,做到依法依规,确保安全。

最后,仲旭东一行来到浙江晨光电缆股份有限公司,查看企业生产经营状况。仲旭东充分肯定了企业投产以来安全生产“零事故”的成绩,并嘱咐企业要进一步提升从业人员的安全意识,加强应急处理能力,确保企业继续在安全中发展壮大。

# 我市部署企业“上市100”专项行动

记者 林旭东

本报讯 5月28日上午,我市召开全面开展企业“上市100”专项行动动员部署会。市领导仲旭东、刘皆安、陈群伟、沈幼锋出席会议。

近年来,我市高度重视企业上市工作,建立从省级、嘉兴市级、平湖市级到镇街道级的四级后备库,先后出台了扶持企业上市系列政策文件,相关工作取得良好进展。目前,全市共有上市企业5家,其中境内上市3家。股改上市培育库企业25家。下一步,我市将按照“孵化一批、招引一批、股改一批、报审一批、上市一批、并购一批、提升一批”的思路,力争到2025年,形成全市100家以上的平湖市级拟上市(挂牌)企业后备库,其中列入嘉兴市“七个一批”企业股改上市培育库40家以上,全市新增上市公司10家以上。

就做好企业上市工作,市委

# 市人大常委会视察公共文化服务设施建设、管理与使用情况

记者 李雨婷

本报讯 5月28日,市人大常委会视察公共文化服务设施建设、管理与使用情况。市人大常委会领导胡水良、姚田宝、柯卫明、金玉珍、徐锦连、刘皆安、富国权参加视察,副市长方晓烈陪同。

近年来,我市围绕建设“文化强市”目标,加大投入,强化供给,创新服务,构建了较为完善的“市、镇、村”三级公共文化设施网络体系。公共文化设施合理化布局,服务产品多样化供给,文旅体深度融合,公共文化设施呈现出整体推进、重点突破、全面提升的良好态势,有效保障了人民群众基本公共文化

# 我市成立“护苗联盟” 发布“护苗”品牌

记者 林旭东

本报讯 5月29日上午,我市举行“护苗联盟”成立暨“护苗”品牌发布仪式。市领导蔡国平、柯卫明、方晓烈、许静出席。

活动现场,“护苗”品牌正式发布,今年市检察院、教育、公安等多个部门联合打造了“青春”护苗、“阳光”护苗、“羽翼”护苗、“法治”护苗、“e家”护苗五个具有平湖辨识度的子品牌,重点开展文化志愿服务、儿童福利体系

# 市政协开展重点提案办理协商

记者 居丹荔

本报讯 5月28日下午,市政协围绕《危中寻机 化危为机 新发展格局下再塑平湖开放型经济新优势》这一重点提案开展办理协商。市委常委、常务副市长钱勇彪,市政协副主席沈幼锋出席会议。

近年来,我市紧抓国家新一轮扩大开放机遇,主动融入“一带一路”、长江经济带建设等重大战略,坚持全方位、宽领域、多层次对外开放政策,不断加大招



# 精彩节目迎六一

随着“六一”儿童节的临近,近日,“红领中心向党 百年薪火代代传”庆六一少儿晚会在市青少年宫广场举行。舞台上,孩子们以合唱、舞蹈、鼓子书音乐剧等形式,带领观众重温党的历史,表达了对美好生活的热爱和家乡的赞美。

摄影 王强

# 农创数智汇 赋能乡村兴

## 第三届长三角田园五镇农业农村创新创业大赛启动

记者 金睿敏 通讯员 倪颖 钱雪平

本报讯 “对于我们的学生而言,在创业初期就得到政府的支持,这是一件令人可喜的事。我之前也多次来平湖考察,平湖这边不仅地理位置优越,而且政策十分优厚,所以我们也希望学生通过这次大赛,能把更多科技项目转化为实体落地平湖。”宁波大学海洋学院团委书记崔浩亮对此次创新创业大赛充满了期待。

5月28日上午,“平湖农商银行杯”第三届长三角田园五镇农业农村创新创业大赛在平湖农业经济开发区(广陈镇)启动,大赛由平湖和金山两地共同举办,旨在为有志于投身或已在农村参与乡村建设的农业主体、科研人员、中高级农业专业技术人才、高校师生等各类农业农村创新创业者搭建施展才华的舞台,助推农业农村的高效高质发展。

据了解,此次大赛以“农创数智汇·赋能乡村兴”为主题,设创新组和创业组两个组别。其中,创新组主要针对全国范围内有合作意向或能入职工作的创新类项目;创业组则针对在平湖市、金山区两地已登记注册或有意向落户两地的项目。参赛项目范围涵盖一、二、三产涉农项目,包括但不限于:农业生产型创新创业项目,智能农机装备类、农业种子种源类、数字农业类、特色种植养殖类、农产品加工类、农产品销售类、农业服务类、农业绿色发展类、农村电商类等;文化开发型创新创业项目,农耕文化传承类、传统制作类、乡土产品开发等;乡村旅游型创新创业项目,民宿类、农家乐类、休闲观光和农耕体验类等。

“今年同以往相比,我们在智能农机装备类、农业种子种源类、数字农业类项目等创新项目上给予了重点支持。一方面是因为国家对农业农村发展有了新的需求;另一方面是

因为我市的农业想要进入高速发展的快车道,必须占领农村发展的制高点,所以我们特别想招引农业新品种、新技术、新业态、新模式等农业“四新”方面的业态技术,以技术推动产业新变革。”市农业农村局副局长袁利强说。

技术需要人才实现,如何引来农业“金凤凰”,如何让有点子、有创意、有情怀的人才回农村?此次大赛以优厚的奖金和福利吸引人才,促进各类人才在农村广阔天地施展才能、展才华、显身手。据了解,此次大赛创新组最高奖金30000元,创业组最高奖金50000元。同时,在2年内落户平湖的参赛项目,还可在人才、产业、金融等方面享受一系列优惠政策。政策的“保驾护航”,为我市实现高质量乡村振兴注入了澎湃动力。

通过前两届创新创业大赛,我市已落户三润泰克、龙海湾民宿等一批农业创业、乡村旅游项目,并与一大批高等院校建立了合作关系,为农业招商引资提供了丰富的人才资源信息。

# “智造”引领打造新材料产业“巨轮”

三季度投产60万吨,在今年年末,第三套装置将投产30万吨。”浙江独山能源有限公司行政部经理沈奇波说。

为大幅度提高生产效率,新材料一体化项目采用国际先进的工艺技术,配置自动化、智能化设施,努力打造数字化管理体系。另外,PTA项目也选用行业领先的英国BP公司最新的PTA工艺技术和专利设备,以远超前一代PTA的技术,实现绿色、环保、低碳、安全、节能降耗的PTA生产。企业北侧新建的聚酯涤纶工厂则是未来智能工厂的一个小小缩影,工厂按照智能化建设标准,打造5G智能车间,实现全自动化生产。

作为一家大型化工企业,所需原材料大多依赖于海上运输,所以公司在选址时选择了有临港优势的独山

港经济开发区,依靠现有码头和临港经济的发展,满足原材料运输需求。除了海洋运输,企业也顺应销售需求,采用多样化的运输方式。“PTA是一种带粘性的粉末,所以在近距离的陆地上我们主要是利用槽罐车,该方式除了符合设备装置的运输需求,还能够最大限度地减少产品运输出去,并有效规避由极端天气引起的一系列运输问题。”沈奇波说。

对于独山能源来说,想要有更好的发展机遇,除了在生产工艺和物流方面的革新,高技术人才也是其得以快速发展的重要因素。据了解,该企业现有的工作人员基本都为化工类高技术人才。同时,为了满足企业未来发展需求,引进更多的化工类高技术人才, 下转C2版

编者按:树立价值标杆、发掘可复制的样本。本报开设的“唱支赞歌给党听——奋斗百年·十全拾美”专栏今起推出第六篇章“平湖·十个高质量发展样本”的宣传,挖掘十个在全市最具创新力与引领力的企业,讲述这些企业在创新发展中的成功基因。敬请关注。

见习记者 王茹彤 通讯员 张其良

【样本扫描】浙江独山能源有限公司,是新凤鸣集团下属公司,2016年9月签约落户我市独山港区,2017年11月开工建设。作为我市新材料产业的龙头,独山能源目前已如期实现了一期、二期的竣工投产与三期的加快建设,项目达产后可实现年产900万吨PTA、210万吨聚酯纤维的高产能,年销售额600亿元,为我市新材料产业注入强劲动力。

【高质量路径】一走入浙江独山能源有限公司,企业庞大的规模让人震撼。据了解,企业占地面积达14万多平方米,建筑面积达13万平方米,大规模的厂房设置也为企业发展打

**唱支赞歌给党听 奋斗百年·十全拾美** 平湖·十个高质量发展样本①